
ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X – 57 ( 10 / 11 /2020 )- X – 57 ( 10 / 11 /2020 )

5  .  തതണികകക്ലാണമണിതണി - കക്ലാസസ്സ്  9

കഴണിഞ്ഞകക്ലാസണില്‍ നക്ലാനാം പഠണിച്ചതതനക്ലാണസ്സ്    ? 

ഒരരു വവൃത്തത്തണിതലൈ ഏതരു ഞക്ലാണണിതന്റെയരുനാം നനീളനാം കകതന്ദ്രകകക്ലാണണിതന്റെ പകരുതണിയരുതടെ ലസൈനണിതന 

 ആരനാം തകക്ലാണസ്സ് ഗരുണണിച്ചതണിതന്റെ രണരുമടെങക്ലാണസ്സ് 

ആരനാം r    ആയ വവൃത്തത്തണില്‍ , കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍  x 0  ആയ

 ഞക്ലാണണിതന്റെ  നനീളനാം 

തതണികകക്ലാണവരുനാം വവൃത്തവരുനാം 

ഒരരു തതണികകക്ലാണത്തണിതലൈ കകക്ലാണരുകള്‍ , അതണിതലൈ വശങളളുതടെ അനാംശബനനാം നണിശ്ചയണികരുനരു 

തതണികകക്ലാണനാം ABC യണില്‍  < A = 650  , < B = 550 , < C = 600

തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ പരണിവവൃത്തനാം വരച്ചക്ലാല്‍ , വശങതളലക്ലാനാം 

 വവൃത്തത്തണിതന്റെ ഞക്ലാണരുകളക്ലാകരുനാം . 
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ഓകരക്ലാ ചക്ലാപത്തണിതന്റെയരുനാം കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ , തതണികകക്ലാണത്തണില്‍ അതണിതനതണിതരയരുള്ള കകക്ലാണണിതന്റെ 

രണരു മടെങക്ലാണസ്സ് .

 (     വവൃത്തത്തണിതലൈ ഏതരു ചക്ലാപവരുനാം കകതന്ദ്രത്തണിലൈരുണക്ലാകരുന കകക്ലാണണിതന്റെ   പകരുതണിയക്ലാണസ്സ്

 മറരുചക്ലാപത്തണിലൈരുണക്ലാകരുന കകക്ലാണ്‍      )

വവൃത്തത്തണിതന്റെ ആരനാം  r    എതനടെരുത്തക്ലാല്‍  , 

( ഒരരു വവൃത്തത്തണിതലൈ ഏതരു ഞക്ലാണണിതന്റെയരുനാം നനീളനാം

 കകതന്ദ്രകകക്ലാണണിതന്റെ പകരുതണിയരുതടെ ലസൈനണിതന 

 ആരനാം തകക്ലാണസ്സ് ഗരുണണിച്ചതണിതന്റെ രണരുമടെങക്ലാണസ്സ്   )

ഇതരുകപക്ലാതലൈ മറളു രണരു ഞക്ലാണരുകളളുതടെയരുനാം ( തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങളളുതടെ ) നനീളങള്‍

 കണരുപണിടെണികക്ലാനാം .
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ഒരരു കകക്ലാണ്‍ ബവൃഹതസ്സ് കകക്ലാണക്ലായ തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങളളുതടെ അനാംശബനനാം 

തതണികകക്ലാണനാം PQR  ല്‍  < P = 110 0  , < Q = 30 0 

 , < R = 40 0

തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ പരണിവവൃത്തനാം വരച്ചക്ലാല്‍ , വശങതളലക്ലാനാം വവൃത്തത്തണിതന്റെ ഞക്ലാണരുകളക്ലാകരുനാം . 

( ഒരരു വവൃത്തത്തണിതലൈ ഏതരു ഞക്ലാണണിതന്റെയരുനാം നനീളനാം

 കകതന്ദ്രകകക്ലാണണിതന്റെ പകരുതണിയരുതടെ ലസൈനണിതന 

 ആരനാം തകക്ലാണസ്സ് ഗരുണണിച്ചതണിതന്റെ രണരുമടെങക്ലാണസ്സ്   )

SSAARRAATTHH  ..AA  ..SS  ,,  

HHSSTT  ,,GGHHSS  AANNCCHHAACCHHAAVVAADDII  



 {   < P = 110 0  ==> < S = 180-110 = 70 0 (മറരുചക്ലാപങളണിതലൈ

      കകക്ലാണരുകള്‍ അനരുപപൂരകമക്ലാണസ്സ് )

 QR  എന ഞക്ലാണണിതന്റെ കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍  =  2 x 70 = 140 0       }

NOTE : 

 തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ കകക്ലാണരുകള്‍ ഉപകയക്ലാഗണിച്ചസ്സ്  വശങള്‍ കണകക്ലാകരുകമക്ലാള്‍ , 90 ൦ ല്‍

 കപൂടെണിയ കകക്ലാണ്‍ ഉതണങണില്‍ ആ കകക്ലാണണിതന്റെ  അനരുപപൂരകകകക്ലാണണിതന്റെ ലസൈനക്ലാണസ്സ് 

 എടെരുകകണതസ്സ് 

മട്ടതതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങളളുതടെ അനാംശബനനാം 

തതണികകക്ലാണനാം ABC യണില്‍  < A = 90 0  , < B = 40 0 ,

 < C = 50 0

തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ പരണിവവൃത്തനാം വരച്ചക്ലാല്‍ , വശങതളലക്ലാനാം

വവൃത്തത്തണിതന്റെ ഞക്ലാണരുകളക്ലാകരുനാം . ഇവണിതടെ കര്‍ണനാം BC 

ആയണിരണികരുനാം പരണിവവൃത്തവവക്ലാസൈനാം .  

 വവൃത്തത്തണിതന്റെ ആരനാം  r    എതനടെരുത്തക്ലാല്‍  , BC = 2r   
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 (  തതണികകക്ലാണമണിതണി പട്ടണികയണില്‍  sin 90 ൦  = 1 എനസ്സ് കക്ലാണക്ലാനാം , പക്ലാഠപരുസൈസ്സ്തകനാം കപജസ്സ് നമര്‍ 124  )

   കതകക്ലാഡനീകരണനാം 

  ഒരരു തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങളളുതടെ അനാംശബനനാം അവയരുതടെ എതണിര്‍കകക്ലാണരുകളളുതടെ

  ലസൈന്‍ വണിലൈകള്‍ തമണിലൈരുള്ള അനാംശബനമക്ലായണിരണികരുനാം . 

  ഒരരു കകക്ലാണ്‍  90  ൦   യണില്‍ കപൂടെരുതലൈക്ലായക്ലാല്‍ ആ  കകക്ലാണണിതന്റെ  അനരുപപൂരകകകക്ലാണണിതന്റെ 
 
  ലസൈനക്ലാണസ്സ് എടെരുകകണതസ്സ് 
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ഈ ആശയവരുമക്ലായണി ബനതപ്പെട്ട തപശസ്സ്നനാം കനക്ലാകക്ലാനാം 

ഒരരു തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ ഒരരു വശനാം 4 തസൈ.മണി യരുനാം അതണിതന്റെ രണറതത്ത

കകക്ലാണരുകള്‍ 70 ൦ യരുനാം  80 ൦ യരുനാം   ആയക്ലാല്‍

 a ) അതണിതന്റെ മപൂനക്ലാമതത്ത കകക്ലാണണിതന്റെ അളതവനസ്സ്  ? 

b) തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ പരണിവവൃത്തആരതമതത ?

c) തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ മറളു രണരു വശങളളുതടെ അളതവനസ്സ്  ?

ഉത്തരനാം 

തതണികകക്ലാണനാം ABC യണില്‍  , BC = 4 തസൈ .മണി  , < B = 80 ൦ , < C = 70 ൦

a) < A = 180 - ( 80  + 70 ) = 180 – 150 = 30 0 

(  ഒരരു തതണികകക്ലാണത്തണിതലൈ കകക്ലാണരുകളളുതടെ തരുക 180  ൦   )

തരുടെര്‍തപവര്‍ത്തനനാം 

ഒരരു തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ മപൂനസ്സ് കകക്ലാണരുകള്‍  50 ൦ ,  60 ൦ ,  70 ൦ യരുനാം പരണിവവൃത്ത ആരനാം 5 തസൈ.മണി

യരുനാം ആയക്ലാല്‍ 

 a )       തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങള്‍ തമണിലൈരുള്ള അനാംശബനതമനസ്സ്  ? 

b) തതണികകക്ലാണത്തണിതന്റെ വശങളളുതടെ അളവരുകള്‍ ഏവ ?



ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X – 57 ( 10 / 11 /2020 )- X – 57 ( 10 / 11 /2020 )

വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

( 1 ) ( 1 ) ചണിതതതണില്‍ ചണിതതതണില്‍ BC = 5BC = 5 √3 സസെ സസെ ..മണി  മണി  ,, < B = 50  < B = 50 00 , < C = 70  , < C = 70 00

a) < A  a) < A  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

b)b) തതണികകക്ലാണണം തതണികകക്ലാണണം ABCABC    യയുസടെ പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ് യയുസടെ പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ്   ??

c) AB c) AB യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

d) AC  d) AC  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

( 2 ) ( 2 ) ചണിതതതണില്‍ ചണിതതതണില്‍ QR = 7.6 QR = 7.6 സസെ സസെ ..മണി  മണി  ,, PQ = PR   , < Q = 65  PQ = PR   , < Q = 65 00    00

a) < P  a) < P  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

b)b) തതണികകക്ലാണണംതതണികകക്ലാണണം   PQRPQR സന്റെ  യയുസടെ പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ് സന്റെ  യയുസടെ പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ്   ? ? 

c) PR c) PR സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

d)d) തതണികകക്ലാണണംതതണികകക്ലാണണം   PQRPQR സന്റെ ചയുറളസവനസ്സ്   സന്റെ ചയുറളസവനസ്സ്   ??

( 3 ) ( 3 ) ചണിതതതണില്‍ ചണിതതതണില്‍ XZ = 4XZ = 4 √2 സസെ സസെ ..മണി മണി ,,< X = 60 < X = 60 0 0 , < Z = 75 , < Z = 75 00 

a) < Y  a) < Y  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

b)b) തതണികകക്ലാണണം തതണികകക്ലാണണം XYZ  XYZ  സന്റെ  പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ് സന്റെ  പരണിവവൃതവവക്ലാസെസമനസ്സ്   ??

c) XY  c) XY  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

d) YZ  d) YZ  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

( 4 ) ( 4 ) ചണിതതതണില്‍ വവൃതതണിസന്റെ ആരണം ചണിതതതണില്‍ വവൃതതണിസന്റെ ആരണം   5 5     സസെ സസെ ..മണി മണി ,, < BCD = 110  < BCD = 110 0 0 

 AB  = AD  AB  = AD 

a) < BAD a) < BAD യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

b)b) BD   BD   യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

c) < ABD c) < ABD യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

d) ABd) AB    യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

സെസൂചനകള്‍  സെസൂചനകള്‍  : : 

കകക്ലാണ്‍  50  50 00 55 55 00  65  65 00 70 70 00 75 75 00

sin sin 0.760.76 0.82 0.82 0.910.91 0.94 0.94  0.96 0.96
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ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  ഓണ്‍ലലൈന്‍ ഗണണിതകക്ലാസസ്സ്  - X – 58 ( 12 / 11 /2020 )- X – 58 ( 12 / 11 /2020 )

വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് വര്‍കസ്സ്ഷഷീറസ്സ് 

( 1 ) ( 1 ) ചണിതതതണില്‍  ചണിതതതണില്‍  BC = 2BC = 2 സസെ സസെ ..മണി മണി   , < B = 100, < B = 100 ൦൦  , < C = 50 , < C = 50 ൦൦

a )  < BACa )  < BAC യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ? ? 

b)b) വവൃതതണിസന്റെ ആരസമതതവവൃതതണിസന്റെ ആരസമതത  ? ? 

c) < APC c) < APC യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ??

d) AC d) AC യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്   യയുസടെ നഷീളസമനസ്സ്   ??
        (          (  സെസൂചന  സെസൂചന  :  :   sin 50  sin 50 00  = 0.76     ,   sin 80   = 0.76     ,   sin 80 00     = 0.98  ) = 0.98  )

( 2 ) ( 2 ) ചണിതതതണില്‍  ചണിതതതണില്‍  QR = 5QR = 5 √2 സസെ സസെ ..മണിമണി

 < Q = 25  < Q = 25 0 0  , < R = 20  , < R = 20 00 

a )  < P  a )  < P  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  യയുസടെ അളസവനസ്സ്  ? ? 

b)b) തതണികകക്ലാണണം തതണികകക്ലാണണം PQRPQR  സന്റെ പരണിവവൃത ആരസമതതസന്റെ പരണിവവൃത ആരസമതത  ??

c) PQc) PQ  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ??

d) PR d) PR സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  സന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ??  (   (  സെസൂചന  സെസൂചന  :  :   sin 20  sin 20 00  = 0.34     ,   sin 25   = 0.34     ,   sin 25 00     = 0.42  ) = 0.42  )

( 3 ) ( 3 ) ചണിതതതണില്‍  ചണിതതതണില്‍  YZ  = 9 YZ  = 9 സസെ സസെ ..മണി മണി , , XY = XZ  ,< Y = 30 XY = XZ  ,< Y = 30 0 0 

a )  < Za )  < Z    സന്റെ അളസവനസ്സ്  സന്റെ അളസവനസ്സ്  ? ? 

b) < X b) < X   സന്റെ അളസവനസ്സ്  സന്റെ അളസവനസ്സ്  ??

c)c) തതണികകക്ലാണണം തതണികകക്ലാണണം XYZXYZ സന്റെ പരണിവവൃത ആരസമതതസന്റെ പരണിവവൃത ആരസമതത  ??

d)d) XZ XZ സന്റെ  നഷീളസമനസ്സ്   സന്റെ  നഷീളസമനസ്സ്   ??

e)e) തതണികകക്ലാണണം തതണികകക്ലാണണം XYZXYZ സന്റെ ചയുറളസവനസ്സ്   സന്റെ ചയുറളസവനസ്സ്   ??

( 4 ) ( 4 )   4 4 സസെ സസെ ..മണി ആരമയുള്ള ഒരയു വവൃതതണില്‍മണി ആരമയുള്ള ഒരയു വവൃതതണില്‍

a ) a ) കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ 6060 ൦ ൦   ആയ ഞക്ലാണണിസന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ആയ ഞക്ലാണണിസന്റെ നഷീളസമനസ്സ്      ? ? 

b)b) കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ 120120 ൦ ൦   ആയ ഞക്ലാണണിസന്റെ നഷീളസമനസ്സ്  ആയ ഞക്ലാണണിസന്റെ നഷീളസമനസ്സ്    ??

c)c) ഈ വവൃതതണില്‍  കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ ഈ വവൃതതണില്‍  കകതന്ദ്രകകക്ലാണ്‍ 3030 ൦ ൦   യയുണംനഷീളണം  യയുണംനഷീളണം  2 2   സസെസസെ..മണി  ആയതയുമക്ലായ ഒരയു ഞക്ലാണ്‍മണി  ആയതയുമക്ലായ ഒരയു ഞക്ലാണ്‍

  വരകക്ലാന്‍ കഴണിയയുകമക്ലാ വരകക്ലാന്‍ കഴണിയയുകമക്ലാ ?  ?  എനയുസകക്ലാണസ്സ് എനയുസകക്ലാണസ്സ്   ? ?  (   (  സെസൂചന  സെസൂചന  :  :   sin 15  sin 15 0 0   = 0.26   )  = 0.26   )

SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI SARATH .A .S , HST ,GHS ANCHACHAVADI 


	STD 10-MATHS -NOTES-MM-ക്ലാസ്സ് 57.
	STD 10-MATHS -WS-MM-CLASS- 57.
	STD10-MATHS-WS-CLASS58-MM

